

ΑΣ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΖΩΗΣ ΑΙΓΑΙΟΥ



Έπειτα από τρία χρόνια προετοιμασίας και μεγάλης προσπάθειας, έχουμε τη χαρά να σας ενημερώσ

ουμε για ένα σημαντικό εγχείρημα του *Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας Αρχιπέλαγος*, τη δημιουργία του *Καταφυγίου Θαλάσσιας Ζωής Αιγαίου*. Βρίσκεται στο νησί των **Λειψών** στα βόρεια Δωδεκάνησα, σε έναν απάνεμο, βαθύ φυσικό κόλπο, πλούσιας βιοποικιλότητας, μακριά από την ανθρώπινη παρουσία.

Αποτελεί το **μοναδικό στο είδος του καταφύγιο παγκοσμίως**, που θα λειτουργήσει κυρίως σαν **κτηνιατρική κλινική** και θα προσφέρει περίθαλψη σε τραυματισμένα θαλάσσια ζώα (χελώνες, δελφίνια, φώκιες) σε ένα περιβάλλον όσο το δυνατόν πιο κοντά στο φυσικό τους. Επιπλέον το Καταφύγιο προβλέπεται να λειτουργήσει και ως **το πρώτο στον κόσμο καταφύγιο για τη φιλοξενία δελφινιών που θα απελευθερώνονται από την αιχμαλωσία**, έτσι ώστε να μπορεί να ενθαρρύνει τις φυσικές τους συμπεριφορές και ένστικτα που δεν μπορούσαν να εκφράσουν σε συνθήκες αιχμαλωσίας και εξαναγκασμένων παραστάσεων.

Το Καταφύγιο είναι σε διαδικασία δημιουργίας από το *Ινστιτούτο*

Αρχιπέλαγος, σε συνεργασία με μία διεθνή ομάδα ειδικών επιστημόνων, οι οποίοι επίσης συμμετέχουν αφιλοκερδώς σε αυτή την προσπάθεια, κάτι που είναι ενδεικτικό για τη διεθνή σημασία του εγχειρήματος.



Από την Ιδέα στην Υλοποίηση!

Όλες οι εργασίες υλοποιούνται με τη στήριξη από **δωρεές** και με **αυτοχρηματοδότηση**, μαζί με τη στήριξη πολλών ειδικών επιστημόνων ανά τον κόσμο και σε στενή συνεργασία με το **Δήμο Λειψών**.

Παρά την **αποδοτική και στοχευμένη αξιοποίηση** των πόρων, διατηρώντας πάντα **απόλυτη διαφάνεια** και παρά το μεγάλο κόπο και την **εθελοντική εργασία** των ανθρώπων του Ινστιτούτου Αρχιπέλαγος, δεν είναι δυνατόν να ολοκληρωθεί η δημιουργία του Καταφυγίου θαλάσσιας Ζωής Αιγαίου, χωρίς τη βοήθειά σας. Ζητάμε επομένως τη **στήριξη** σας, έτσι ώστε να μπορέσει αυτό το σημαντικό έργο να γίνει πραγματικότητα μέσα στο **2017**.

Μπορείτε να συνδράμετε με διάφορους τρόπους, όπως με οικονομική ενίσχυση (βλ. σελίδα **crowdfunding** ή **εδώ**, με δωρεά σε **είδος** (κτηνιατρικός εξοπλισμός, εξοπλισμός γραφείου, οχήματα ή πλωτά μέσα κ.α), αλλά και με άλλους τρόπους (επικοινωνήστε με την **Αναστασία Μήλιου** στο **aegean.sanctuary@archipelago.gr**).

Ακόμα και μία μικρή συνεισφορά είναι **πολύτιμη**. Αν δεν μπορείτε να βοηθήσετε άμεσα, μπορείτε έμμεσα μέσω της **κοινοποίησης** του έργου σε φίλους και γνωστούς.

ΓΙΑ ΔΩΡΕΑ ΠΙΕΣΤΕ ΕΔΩ



Τα Δελφίνια στην Ελλάδα, από την Αρχαιότητα ως Σήμερα

Στην αρχαία Ελλάδα τα δελφίνια θεωρούνταν **ιερά ζώα**, ως αγγελιοφόροι του Ποσειδώνα. Η Ελλάδα ήταν η **πρώτη χώρα** που προστάτευσε τα δελφίνια με το νομό πριν από 2500 χρόνια, καθώς τότε η θανάτωση ενός δελφινιού τιμωρείτο με θανατική ποινή. Ο σεβασμός των αρχαίων Ελλήνων προς τα δελφίνια είναι ενδεικτικός της κατανόησης της σημασίας αυτών των χαρισματικών ζώων, τα οποία ζουν στις θάλασσές μας χιλιάδες χρόνια πριν από τον άνθρωπο. Είναι χρέος όλων μας να τιμήσουμε αυτή τη σπουδαία ηθική παρακαταθήκη μας ως Έλληνες και να επαναφέρουμε το **σεβασμό** στις θάλασσες μας μέσω αυτού του καινοτόμου εγχειρήματος, που θα αποδείξει ότι για μία ακόμη φορά, η Ελλάδα μπορεί να πρωτοστατήσει σε θέματα προστασίας της φύσης.

Το Ινστιτούτο Αρχιπέλαγος λαμβάνει πρωτοβουλίες για την ουσιαστική προστασία των ελληνικών θαλασσών και τώρα στοχεύει να δώσει για πρώτη φορά διεθνώς μία **λύση** στην κακοποίηση που προκαλείται μέσω της **αιχμαλωσίας των δελφινιών**. Αυτό θα γίνει μέσω της δημιουργίας ενός μοναδικού κέντρου περίθαλψης, το οποίο θα βοηθάει όχι μόνο τα δελφίνια, αλλά θα στηρίζει την καινοτομία στην επιστημονική έρευνα, αλλά και της νησιωτικές κοινωνίες και την Ελλάδα συνολικά.



Διαβάστε περισσότερα: Καταφύγιο Θαλάσσιας Ζωής Αιγαίου,
archipelago.gr